



Самчиківський розпис

Урок образотворчого
мистецтва в 5 класі



Петрикiвський рiзпис, або «**петрикiвка**», — українське декоративно-орнаментальне народне **малярство**, яке зародилося на **Днiпровщинi** в селищi **Петрикiвка**, звiдки й походить назва цього виду мистецтва.



В 2013 році унікальне мистецтво внесли до Списку нематеріальної культурної спадщини ЮНЕСКО.



Основним елементом петриківських орнаментів є **квітка** — символ пишної природи. Найчастіше шедеври народного мистецтва прикрашають мальви, півонії, айстри, різноманітні польові квіти, а ще ті, які вигадують самі майстри. Так на стінах, полотнах та посуді утворюється свій, особливий світ краси та натхнення.



Пензлики народні умільці виготовляють самостійно — з котячої шерсті, вистриженої з грудей. Завдяки такому інструменту фарба лягає рівно, і орнаменти виходять охайними та легкими. Нерідко малюнок виконується і пальцями.



самчиківський



Мало кому відомо, що звичка прикрашати сільські хатимазанки дивовижними різнобарвними птахами, квітами, букетами, вінками, зорями, кучериками притаманна була і північній Одещині, і Хмельницькому та Вінницькому регіонам.

Особливо славились своїми розписами хати в селі **Самчики** Старокостянтинівського району **Хмельницької області**, де це диво можна було побачити на власні очі ще у п'ятдесятих роках минулого століття.



Є в Самчиківському розпису щось від писанкарства, щось від вишиванки, щось від гуцульських килимів, адже він поєднує в собі традиційні місцеві українські елементи орнаментів з орнаментикою прадавніх племен, що жили колись на цій землі. Основні елементи: пелюстка «гусяча лапка» - із загостреними краями, та «котяча лапка» – із заокругленими краями. Відшукайте їх у зображенні!



Самчиківський розпис переважно сюжетний, який виконується великим зубчастим малюнком, схожим на гобеленовий.



РОСЛИННІ МОТИВИ САМЧИКІВСЬКОГО РОЗПИСУ



ТВАРИННІ МОТИВИ САМЧИКІВСЬКОГО РОЗПИСУ





Для допитливих:

<https://www.youtube.com/watch?v=mkAkIPJfCg8>

<https://www.youtube.com/watch?v=hJHfH0xdFjg>

<https://www.youtube.com/watch?v=mO5u--qqQ>

[Тк](#)

ЗАВДАННЯ: намалювати композицію з елементами самчиківського розпису. Це може бути квітка, пташка, метелик.

Обладнання: альбомний аркуш, олівець, пензлі, фарби



Приклад самчиківського розпису

1. Намалюйте композицію для поштової марки в стилі самчиківського розпису на тему: «УКРАЇНА ПЕРЕМОЖЕ!»



2. Продумайте та розфарбуйте власну композицію.



Творчого натхнення!

